
分野１　医療・福祉サービスの充実

分野２　子どもや子育ての支援・教育振興

令和５年度　こうちふるさと寄附金の活用状況（実績）
　高知県を応援してくださる全国の皆さまから、「こうちふるさと寄附金」としてご寄附を
いただき、医療・福祉サービスの充実、南海トラフ地震対策、観光振興などの事業を
進めています。

令和５年度は、下記の８つの分野の事業に活用させていただきました。

○ドクターヘリの設備整備への補助（11万円）
　高知医療センターのドクターヘリの創傷等保護用資器材を購入しました。

○あったかふれあいセンター事業への補助（1,552万円）
　あったかふれあいセンター事業が31市町村55拠点254サテライトで実施され、
地域の支え合い活動が広く展開されました。

○食育の推進に向けたイベントや講座の開催
（162万円）
　量販店や直販所等での食育イベントの開催や、
学校訪問による児童・生徒への健康教育や調
理実習を通じて食育の普及啓発を図りました。

○子育て応援アプリの開発（579万円）
　高知県での子育てを応援するため、子育て
家庭に関する情報提供やこうち子育て応援の
店の検索等ができる子育て応援アプリ「おでか
けるんだパス」を開発・リリースしました。

分野３　南海トラフ地震対策
○南海トラフ地震に関する啓発アニメの作成（396万円）
　防災意識の醸成のため、防災まんが選手権の受賞作品を基に南海トラフ地
震の啓発アニメを作成しました。

○ケーキミキサーの購入（161万円）
　日高特別支援学校高知みかづき分校が学習
の一環としてパンやケーキの販売を行っている店
舗「イエロークロワッサン」で使用するケーキミキ
サーを購入しました。

○測量機器等の購入（596万円）
　高知農業高等学校の電子平板測量システム
の整備を行いました。

裏面へ続きます。

○地域防災力の強化（267万円）
　地域防災力の向上を図るため、消防団員の確保に向けた取組や少年消防
クラブの活動への支援に活用しました。
○商工業者への事業継続力強化計画策定支援（250万円）
　南海トラフ地震等の自然災害に対応した事業継続力強化計画を策定するた
めの講座を実施しました。

○社会的自立を目指す児童への祝金
（70万円）
　児童養護施設や里親家庭で生活する子ども
たち14人に自動車免許を取得した際の祝金を
給付しました。○オーテピア高知図書館の図書の購入

（561万円）
　セット貸出用図書、ティーンズ・コーナー、
IT・ビジネス・産業関連図書等、新鮮で幅広い
分野の資料を購入しました。

○乳幼児への絵や言葉と出会う機会の創出
（406万円）
　市町村への絵本の配付や読み聞かせ講師の
派遣を通して、絵本をひらく「体験」をプレゼント
しました。

○不妊治療費の助成
（418万円）
　不妊治療の経済的な負担の軽減を図るため、
費用の一部を給付しました。

　○プロモーション動画の作成【CF】（39万円）
　　高知県教育委員会の取組等を周知するため、
　プロモーション動画を作成しました。

【CF】…クラウドファンディング（使い道を具体的にプロジェクト化し、その
　　　　　プロジェクトに共感した方から寄附を募る手法）による寄附



分野５　スポーツや芸術・文化の振興

分野６　自然環境や生物多様性の保全

分野７　人と動物との共生の推進

○高知県芸術祭の実施（302万円）
　広く県民が芸術に親しみ、高知の文化芸術の魅力を再発見すること
を目的に、様々な文化芸術のイベント等の実施を支援しました。
○競技力の向上（398万円）
　全高知チームなどの競技団体が行う強化練習を支援し、レスリングや
卓球などの競技において全国上位の成績を収める選手が出ました。

○スポーツツーリズムの推進【CF】（8万円）
　ラグビーを通じたトンガと高知県の交流を深める取り組みとして、日本
代表VSトンガ代表の試合をパブリックビューイングで開催しました。

○清流保全に向けた調査と環境学習の実施（125万円）
　仁淀川や物部川、四万十川などの清流保全の取り組みの達成状況を
把握するため、水生生物の生息状況や透明度などの調査を行うとともに、
得られた結果を小中学生の環境学習に活用しました。
○あゆの放流用種苗の生産と情報発信の実施（662万円）
　あゆの資源保全のため、県内17河川に放流するための種苗を34トン（340万尾）
生産するとともに、SNSやインフルエンサーを活用し、県産天然あゆの情報発信を行いました。

○ツキノワグマ出没対応マニュアルの作成（145万円）
　ツキノワグマの絶滅を回避するため、出没時の適切な対応等を明確に
したマニュアルの作成を行いました。
○犬・猫の殺処分ゼロを目指す取り組み【CF】（346万円）
　飼い主のいない猫の不妊手術等費用の一部を助成し、令和5年度は
1,848匹の不妊手術等を行いました。

分野４　観光の振興

○交通安全対策の推進（20万円）
　交通安全運動を周知するための広報マグネット等の作成や、交通ルールの
遵守を子どもにもわかりやすく呼びかける横断幕の設置等を行いました。

○地域おこし協力隊の確保と地域の活性化への支援（707万円）
　地域の担い手となる地域おこし協力隊の確保、県内8地域（津野町久保
川地区など）の地域活性化の取り組みを支援しました。
○大学生等の県内就職の促進（557万円）
　県外在住の学生が県内企業でのインターンシップや採用面接、就活イベント
等に参加するための交通費及び宿泊費を支援しました。

分野８　県政全般

○観光博覧会「牧野博士の新休日～らんまんの舞台・高知～」の実施（1,391万円）
　 連続テレビ小説「らんまん」を高知県の観光振興に最大限に生かすため、全国に
向けたプロモーションや地域での特別イベント、周遊企画などを実施しました。
○遍路道の環境整備【CF】（39万円）
　 大月町の遍路道整備や、土佐清水市の遍路道の保全にかかる用具の購入を
行いました。


